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Ο ΚΩΝΣΤΑΝΤIΝΟΣ ΙΩAΝΝΟΥ ΣΤΗΝ «Κ»

Λάθη και 
παραλείψεις 
δυσφήμισαν 

τη χώρα
Να διαφυλαχθεί η αξιοπιστία της Κύπρου, 

αναφέρει ο υπουργός Εσωτερικών  –  
Το μεταναστευτικό ανοιχτός φάκελος.

Δεν υπάρχει οποιαδήποτε σκέψη στο παρόν στάδιο για διεξαγωγή των εκλογών σε διαφορετικές ημέρες,
αναφέρει στη συνέντευξή στου στην «Κ» ο υπουργός Εσωτερικών Κωνσταντίνος Ιωάννου.
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Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Κυριακάτικη
Ημερομηνία: Κυριακή, 30-04-2023
Σελίδα: 7         (2 από 4)
Μέγεθος: 1251 cm ²
Μέση κυκλοφορία: 4000
Επικοινωνία εντύπου: +357 22472500

Λέξη κλειδί: ΕΤΕΚ

Συνέντευξη στον
ΑΠΟΣΤΟΛΟ ΤΟΜΑΡΑ

Το μεταναστευτικό παραμένει ανοι-
χτός φάκελος για την Κύπρο και
από πρώτα θέματα του υπουργείου
Εσωτερικών, αναφέρει ο Κωνσταν-
τίνος Ιωάννου σε συνέντευξή του
στην «Κ». Για τις πρόσφατες αλλαγές
που έγιναν στα κριτήρια για τις
άδειες μετανάστευσης σε επενδυ-
τές, ο κ. Ιωάννου ανάφερε πως
υπήρχε κίνδυνος να εμφανισθούν
παρόμοια φαινόμενα με το ΚΕΠ,
το οποίο λόγω λαθών και παραλεί-
ψεων δυσφήμισαν την Κύπρο. Για
τη μεταρρύθμιση της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης και το κατά πόσο θα
γίνουν ξεχωριστές εκλογές το 2024,
ο κ. Ιωάννου αναφέρει πως δεν
υπάρχουν σκέψεις, προς το παρόν.
Απαντά γιατί δέχθηκε το ΥΠΕΣ,
για τις αλλαγές που συντελούνται
στον ΔΗΣΥ, καθώς και για την απου-
σία στελεχών της παλιάς φρουράς
του κόμματος. 
–Με το σχέδιο «ΚτίΖΩ» μπορεί
να ισχυρισθεί κάποιος πως επι-
λύεται το στεγαστικό στους προ-
σφυγικούς οικισμούς;

–Πρόκειται για ένα φιλόδοξο
σχέδιο, κοστολογημένο και εφαρ-
μόσιμο, το οποίο δεν αποτελεί το
τέλος της προσπάθειας αλλά την
αφετηρία της. Είναι μια δραστική
παρέμβαση, με την οποία φιλοδο-
ξούμε να επιλύσουμε οριστικά όλα
τα ζητήματα που προκλήθηκαν
στα σχεδόν 50 χρόνια που μεσο-
λάβησαν μετά την τουρκική εισβο-
λή του 1974 και της επείγουσας
ανάγκης ανέγερσης των πολυκα-
τοικιών για στέγαση των χιλιάδων
προσφύγων. Είναι νομίζω αποδεκτό
από όλους και τεκμηριώνεται επι-
στημονικά, ότι ένα σπίτι ή μια πο-
λυκατοικία έχει κατά μέσο όρο 40-
50 χρόνια ζωής προτού κριθεί μη
ασφαλές κτίριο για τους δικαιούχους
και η επιδιόρθωση καταστεί οικο-
νομικά ασύμφορη. Γι’ αυτό θεω-
ρούμε δίκαιο το διαχρονικό αίτημα
των δικαιούχων για μια οριστική
λύση. Η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη
προσεγγίζει το θέμα του στεγαστι-
κού ευρύτερα, θέτοντάς το ως ύψι-
στη προτεραιότητά της. Ως κυβέρ-
νηση χαράζουμε στεγαστική στρα-
τηγική μέσα από συγκεκριμένες
δράσεις για τον εκσυγχρονισμό θε-
σμών, προγραμμάτων και σχεδίων,
με άξονα τη δημιουργία Ενιαίου
Φορέα Στέγασης. Αναμφίβολα, η
επίλυση του στεγαστικού προβλή-
ματος αποτελεί τεράστια πρόκληση
με πολλαπλές κοινωνικές και οικο-
νομικές προεκτάσεις. Ωστόσο, έχου-
με την αποφασιστικότητα και τη
βούληση να αναλάβουμε πρωτο-
βουλίες για ουσιαστική άμβλυνση
του προβλήματος.

–Το σχέδιο θα υλοποιηθεί από
τον ιδιωτικό τομέα. Μπορείτε
να διαβεβαιώσετε ότι δεν θα εμ-
φανισθούν κακοτεχνίες ή φαι-
νόμενα κακοδιαχείρισης των
κονδυλίων;

–Επιτρέψτε μου αρχικά να ευ-
χαριστήσω το ΕΤΕΚ και τους ορ-
γανωμένους επαγγελματίες της οι-
κοδομικής/κατασκευαστικής βιο-
μηχανίας για τη μεγάλη συνεισφορά
τους στον καταρτισμό και την υλο-
ποίηση ενός τόσο μεγάλου Σχεδίου.
Παρόλη τη μεγάλη εμπλοκή που
θα έχει ο ιδιωτικός τομέας, ο έλεγχος
και η διασφάλιση της ορθής δια-
χείρισης και αξιοποίησης των κον-
δυλίων παραμένει στις αρμόδιες
αρχές του κράτους. 
–Γιατί αναθεωρήσατε τα κριτή-
ρια για τις άδειες μετανάστευσης
σε επενδυτές;

–Η μέχρι σήμερα εφαρμογή του
εν λόγω Σχεδίου έχει καταδείξει
ότι ορισμένες πρόνοιές του έχρηζαν
επαναξιολόγησης, ενώ άλλες πε-
ριείχαν στρεβλώσεις που έπρεπε
να ρυθμιστούν. Οι αλλαγές στο-
χεύουν στη θωράκιση του Σχεδίου
και στην απάλειψη αδυναμιών που
πιθανόν να αφήνουν και περιθώρια
εκμετάλλευσής του. Η αναθεώρηση
θεωρήθηκε επιβεβλημένη για τη
θεσμοθέτηση μηχανισμού ελέγχου
διατήρησης της επένδυσης. Σύμ-
φωνα με το νέο Σχέδιο, ο αιτητής
υποχρεούται να προσκομίζει σε
ετήσια βάση, από την ημερομηνία
απόκτησης της Άδειας Μετανά-
στευσης, στοιχεία που να αποδει-
κνύουν ότι διατηρεί την επένδυση
και το απαιτούμενο εισόδημα που
έχει καθοριστεί για τον ίδιο και
την οικογένεια. 
–Υπήρχε κίνδυνος το συγκεκρι-
μένο σχέδιο να εξελιχθεί όπως
το Κυπριακό Επενδυτικό Πρό-
γραμμα (ΚΕΠ);

–Το Σχέδιο αυτό είναι για χορή-
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Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Κυριακάτικη
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Λέξη κλειδί: ΕΤΕΚ

γηση άδειας μόνιμης διαμονής και
όχι υπηκοότητας, όπως ίσχυε στο
ΚΕΠ. Η εν λόγω άδεια διαμονής δί-
νει περιορισμένα δικαιώματα στους
κατόχους της για διαμονή και εί-
σοδό τους στην Κύπρο. Η έγκαιρη
αντίδρασή μας για εισαγωγή προ-
ληπτικών προνοιών προστασίας
στο Σχέδιο έχει ακριβώς σκοπό να
το θωρακίσει έναντι συμπεριφορών
που θα μπορούσαν να εκθέσουν
τη Δημοκρατία.
–Θεωρείτε πως άδικα η Κύπρος
δακτυλοδείχνεται για ζητήματα
διαφθοράς, τα τελευταία 15 χρό-
νια;

–Θα περιοριστώ να πω ότι εξαι-
τίας λαθών και παραλείψεων, ένα
πρόγραμμα που βοήθησε την οι-
κονομία σε μια κρίσιμη περίοδο,
υπήρξε η αιτία για τη δυσφήμιση
της χώρας. Ασφαλώς δεν ευθύνεται
το πρόγραμμα αλλά τα φαινόμενα
κατάχρησής του.
–Θέλω το πολιτικό σας σχόλιο.
Υπάρχει ενδεχόμενο η ιστορία
με τις κυρώσεις Αμερικανών και

Βρετανών να διογκωθεί σε ό,τι
αφορά την Κύπρο;

–Εκείνο που μπορώ να αναφέρω
είναι ότι η κυβέρνηση ιεραρχεί ως
επείγουσα προτεραιότητα την απο-
κατάσταση της φήμης της χώρας,
ώστε, ανάμεσα σε άλλα, να διαφυ-
λάξουμε την αξιοπιστία που απαι-
τείται για να λειτουργεί ως κέντρο
παροχής επαγγελματικών υπηρε-
σιών υψηλού επιπέδου.  

Μια μεγάλη πρόκληση
–Πώς ιεραρχείτε το μεταναστευ-
τικό ως πρόβλημα;

–Το μεταναστευτικό είναι ένας
φάκελος που δεν κλείνει ποτέ. Δεν
είναι ένα απλό πρόβλημα, είναι ένα
ζήτημα με πολλαπλές όψεις και
προεκτάσεις ανθρωπιστικές, κοι-
νωνικές, πολιτικές και οικονομικές.
Για να απαντήσω όμως στην ερώ-
τηση, θα χαρακτήριζα τη μετανά-
στευση ως μια μεγάλη πρόκληση.
Η παράμετρός της που θεωρείται
ως μείζον πρόβλημα είναι η ανε-
ξέλεγκτη παράτυπη ροή μετανα-

στών από την πράσινη γραμμή.
Και αυτή είναι η προτεραιότητα
στους χειρισμούς μας σε ευρωπαϊκό
επίπεδο όσο και με λήψη μέτρων
εσωτερικά. 
–Μπορούν τα κέντρα υποδοχής
και φιλοξενίας να επιλύσουν το
ζήτημα;

–Κανένα μέτρο από μόνο του
δεν μπορεί να επιλύσει το μετανα-
στευτικό ζήτημα. Παρόλα αυτά,
όπως έχω ξαναπεί, θεωρώ μεγάλη
αδυναμία την έλλειψη χώρων φι-
λοξενίας για τους υπηκόους τρίτων
χωρών, η αίτηση των οποίων έχει
απορριφθεί, και είναι σε αναμονή
για επαναπατρισμό τους. Το Κέντρο
Φιλοξενίας Αιτούντων Διεθνή Προ-
στασία «Λίμνες» και το Προαναχω-
ρησιακό Κέντρο στην περιοχή Με-
νόγειας, των οποίων η κατασκευή
έχει δρομολογηθεί, θα συμβάλουν
σε μεγάλο βαθμό στην αποτελε-
σματικότερη διεκπεραίωση των
διαδικασιών ασύλου και στην επι-
τάχυνση των επιστροφών. Πρόκει-
ται για μεγάλα έργα αξίας περίπου

–Προέρχεστε από τον Συναγερμό.
Με τις αλλαγές που έχουν γίνει και
θα γίνουν, το κόμμα μπορεί να βγει
από την κρίση;
–Προέρχομαι από τον χώρο του
ΔΗΣΥ, αλλά δεν υπήρξα μέλος ή
ενεργό στέλεχος πριν από την
υπουργοποίησή μου το 2018.
Εκείνο που μπορώ να πω είναι
ότι η χώρα έχει ανάγκη τα κόμ-
ματα που λειτουργούν ως πυλώ-
νες πολιτικής, οικονομικής και
κοινωνικής σταθερότητας.
Ασφαλώς ο ΔΗΣΥ είναι ένας από
αυτούς τους πυλώνες και όλοι
αναγνωρίζουν τη διαχρονική

συμβολή του στην αποτελεσματι-
κή διαχείριση των μεγάλων προ-
κλήσεων που αντιμετώπισε η
χώρα, τόσο στο πρόσφατο πα-
ρελθόν όσο και παλαιότερα. Από
τη στιγμή που οι αλλαγές στο
κόμμα είναι αποτέλεσμα δημο-
κρατικών διαδικασιών, πρέπει να
γίνονται σεβαστές από όλους.
Πριν από μερικές μέρες συναν-
τήθηκα με τη νέα πρόεδρο του
ΔΗΣΥ και πρόεδρο της Βουλής,
Αννίτα Δημητρίου, στην οποία
μετέφερα την επιθυμία μου, που
είναι και θέση της κυβέρνησης,
για συνεργασία. Με την ίδια φι-

λοσοφία διατηρούμε σχέσεις και
με το σύνολο των πολιτικών κομ-
μάτων, προκειμένου να αντιμε-
τωπίσουμε αποτελεσματικά τα
προβλήματα της χώρας. 
–Σας ανησυχεί η απουσία της παλιάς
φρουράς στην ηγετική πυραμίδα
του κόμματος;
–Αυτό θα το απαντήσουν τα μέλη
του κόμματος. Εάν οι ίδιοι οι
αξιωματούχοι της παλιάς φρου-
ράς έκριναν ότι δεν θα διεκδική-
σουν, κανένας δεν μπορεί να
τους υποχρεώσει. Προσωπικά εί-
μαι της σχολής ότι πουθενά δεν
υπάρχουν αναντικατάστατοι. 

Δεδομένη η θέση της κυβέρνησης για συνεργασία με ΔΗΣΥ
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€70 εκατομμυρίων, που θα είναι
έτοιμα σε δύο περίπου χρόνια.
–Ο προκάτοχός σας λόγω κατα-
σταλτικών μέτρων που έλαβε
σε κάποιες περιπτώσεις επικρί-
θηκε ακόμα και για ρατσιστική
συμπεριφορά. Θεωρείτε πως ορ-
θώς λήφθηκαν τα μέτρα αυτά
(συρματοπλέγματα, Πουρνάρα);

–Αυτό που μπορώ να πω είναι
πως ο προκάτοχός μου είχε έρθει
αντιμέτωπος με μια πρωτόγνωρη
κατάσταση, εν μέσω αυξημένων
παράτυπων μεταναστευτικών ροών,
για την οποία έπρεπε να ληφθούν
άμεσα ενέργειες. Τόσο πολιτικές
όσο και μέτρα που λήφθηκαν, αξιο-
λογούνται από μέρους μας.  
–Στην περίπτωση που η Ε.Ε. δεν
μας συνδράμει στον βαθμό που
επιθυμούμε, πώς σκέφτεστε να
κινηθείτε;

–H Ε.Ε. έχει αντιληφθεί το μέ-
γεθος του προβλήματος, γι’ αυτό
και τα τελευταία χρόνια συνδράμει
με εμπειρογνώμονες επί κυπριακού
εδάφους από EUAA, Frontex, Eu-
ropol, με συγχρηματοδοτήσεις έρ-
γων και κάλυψη μεγάλου μεριδίου
από το καθημερινό κόστος διαχεί-
ρισης του μεταναστευτικού. Είμαι
αισιόδοξος ότι με τον ίδιο τρόπο
θα συνδράμει και την προσπάθειά
μας για να ανακόψουμε τις αυξη-
μένες παράτυπες μεταναστευτικές
ροές που στην πλειοψηφία τους
προέρχονται από τις κατεχόμενες
περιοχές, μέσω Πράσινης Γραμμής,
ως αποτέλεσμα των πρακτικών ερ-
γαλειοποίησης που υιοθετεί η Τουρ-
κία. Γι’ αυτό εστιάζουμε και στο
Σχέδιο Δράσης της Ανατολικής Με-
σογείου, το οποίο συμφωνήθηκε
από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο τον
περασμένο Φεβρουάριο και βρί-
σκεται σε στάδιο συζήτησης. Αυτή
τη βδομάδα είχα συνάντηση με Ευ-
ρωπαίους αξιωματούχους στις Βρυ-
ξέλλες, όπου παρουσίασα τις θέσεις
της Κυπριακής Δημοκρατίας, με
δράσεις και ενέργειες που θα επι-
τυγχάνουν απτά και μετρήσιμα
αποτελέσματα στον τομέα της πα-
ράτυπης μετανάστευσης. Η προ-
σέγγιση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
ήταν θετική.  

Τοπική αυτοδιοίκηση
–Το ΥΠΕΣ είναι έτοιμο για την
εφαρμογή της μεταρρύθμισης
της τοπικής αυτοδιοίκησης;

–Το νέο πλαίσιο λειτουργίας
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα ξε-
κινήσει από τον Ιούλιο του 2024
και επομένως έχουμε μπροστά μας
ένα πολύ συγκεκριμένο χρονοδιά-
γραμμα για να ολοκληρώσουμε
την προετοιμασία. Υπάρχουν ση-
μαντικές προκλήσεις ενώπιόν μας.
Παρακολουθούμε στενά τον οδικό
χάρτη και έχω ζητήσει να ενημε-
ρώνομαι συνεχώς, προκειμένου
να παρεμβαίνουμε άμεσα σε ζη-
τήματα που χρήζουν χειρισμού.
Παραμένοντας προσηλωμένοι στη
φιλοσοφία και στις αρχές που τη
διέπουν, επιδιώκουμε μικρές πα-
ρεμβάσεις σε συνεργασία με τους
εμπλεκόμενους για να βελτιώσουμε
το πλαίσιό της, με στόχο την εύ-
ρυθμη λειτουργίας της.
–Έχετε αναφερθεί σε προβλή-
ματα στη διεξαγωγή της εκλο-
γικής διαδικασίας τον Μάιο του
2024. Ποια είναι τα προβλήματα
που έχετε εντοπίσει; 

–Στις εκλογές της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης του Μαΐου του 2024
προστίθενται ακόμη τρεις εκλογικές
αναμετρήσεις, γεγονός που τις κα-
θιστά πιο πολύπλοκες. Συγκεκρι-
μένα, θα έχουμε την εκλογή αντι-
δημάρχων, προέδρων Επαρχιακών
Οργανισμών Αυτοδιοίκησης και
ανάδειξη μελών του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου. Αντιλαμβάνεστε ότι
ουσιαστικά ο συνολικός αριθμός
των εκλογικών αναμετρήσεων ανε-
βαίνει στις οκτώ, αντί πέντε που
ήταν προηγουμένως. Αυτό αυξάνει
και τον βαθμό δυσκολίας. Η ταυ-
τόχρονη διεξαγωγή των δύο εκλο-
γών σημαίνει και την ταυτόχρονη
χρήση τριών διαφορετικών εκλο-
γικών καταλόγων, ενώ ο τρόπος
κατανομής των εκλογέων στα εκλο-
γικά κέντρα, καθώς και η διαδικασία
διαλογής και καταμέτρησης των
ψήφων, αποτελούν μέρος των προ-
βληματισμών μας. Τα πρακτικά και
τεχνικής φύσεως προβλήματα, τυγ-
χάνουν αξιολόγησης από το υπουρ-
γείο Εσωτερικών, με στόχο την όσο
το δυνατό πιο ομαλή διεξαγωγή
των εκλογών, τόσο για τους ψηφο-
φόρους όσο και για το προσωπικό
που θα εργαστεί. 
–Υπάρχει σκέψη για δύο ξεχω-
ριστές εκλογές; 

–Δεν υπάρχει οποιαδήποτε σκέ-

ψη στο παρόν στάδιο για διεξαγωγή
των εκλογών σε διαφορετικές ημέ-
ρες. Είμαστε σε επαφή και με τα
πολιτικά κόμματα για να βρούμε
τις καλύτερες δυνατές λύσεις. 
–Περάσατε από το υπουργείο
Υγείας και διαχειριστήκατε το
δυσκολότερο κομμάτι της παν-
δημίας. Το φυσιολογικό θα ήταν
να επιστρέφατε. Γιατί στο υπουρ-
γείο Εσωτερικών;

–Εχω πει αρκετές φορές ότι το
2018 ανταποκρίθηκα στην τιμητική
πρόταση του Προέδρου Αναστα-
σιάδη και ανέλαβα το υπουργείο
Υγείας με όρο εντολής την εφαρ-
μογή του ΓεΣΥ. Ήταν μια μεγάλη
πρόκληση, ένας στόχος ζωής, μπο-
ρώ να πω. Η πανδημία ήταν κάτι
που προέκυψε στην πορεία και
έπρεπε να την διαχειριστούμε. Θα
έλεγα πως ήμουν συναισθηματικά
δεμένος με τον τομέα της υγείας,
λόγω και οικογενειακών καταβολών.
Παρόλα αυτά, δεν νομίζω ότι θα
επέστρεφα σε ένα συγκεκριμένο
υπουργείο εάν δεν ένιωθα ότι έχω
κάτι να προσφέρω. Το Εσωτερικών
είναι ένα υπουργείο με πολλά ανοι-
κτά μέτωπα και, ως εκ τούτου, απο-

τελεί μια δεύτερη μεγάλη πρόκληση
και προσωπικό στοίχημα για εμένα.
–Εάν ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας σάς πρότεινε ένα άλλο
υπουργικό χαρτοφυλάκιο από
αυτό του ΥΠΕΣ, θα το αποδεχό-
σασταν;

–Αντιλαμβάνεστε ότι δεν μπορώ
να απαντήσω στη βάση υποθέσεων.
Η πρόταση από τον Πρόεδρο Χρι-
στοδουλίδη ήταν για το συγκεκρι-
μένο υπουργείο, αυτό των Εσωτε-
ρικών, και τον ευχαριστώ για την
τιμή που μου έκανε να μου εμπι-
στευθεί ένα τόσο σημαντικό αξίω-
μα. Είναι ένα υπουργείο με ευρείες
αρμοδιότητες και ζητήματα που
χρήζουν άμεσου χειρισμού, όπως
είναι η εφαρμογή της μεταρρύθ-
μισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
το μεταναστευτικό και η δημιουργία
αρμόδιου υφυπουργείου, η διαχεί-
ριση των τ/κ περιουσιών, η στεγα-
στική πολιτική και πολλά άλλα, για
τα οποία θα προσπαθήσω να προ-
σφέρω όσα περισσότερα μπορώ.
–Είστε από τα λίγα μέλη της κυ-
βέρνησης με εμπειρία. Μπορείτε
να μας κάνετε μια πρώτη αξιο-
λόγηση του κυβερνητικού σχή-
ματος;

–Δεν είμαι ο αρμόδιος να αξιο-
λογήσω κανέναν και θέλω να σας
θυμίσω ότι κι εγώ όταν ανέλαβα
υπουργικό αξίωμα δεν είχα εμπειρία.
Όλοι αξιολογούμαστε από τους πο-
λίτες. Αυτός είναι ο ουσιαστικός
κριτής. Έχουμε αναλάβει να υλο-
ποιήσουμε το πρόγραμμα διακυ-
βέρνησης του Προέδρου, αυτός νο-
μιμοποιείται να μας αξιολογεί, γιατί
εξάλλου, οι δικές μας πράξεις ή πα-
ραλείψεις έχουν αντίκτυπο στο σύ-
νολο της κυβέρνησης. Από εκεί και
πέρα, όλοι δικαιούνται μια περίοδο
προσαρμογής και θεωρώ ότι στο
σύνολό τους τα μέλη του Υπουρ-
γικού δίδουν τον καλύτερό τους
εαυτό.

Η έγκαιρη αντίδρασή
μας για εισαγωγή 
προληπτικών προνοιών
προστασίας στο Σχέδιο
έχει ακριβώς σκοπό 
να το θωρακίσει έναντι
συμπεριφορών που θα
μπορούσαν να εκθέσουν
τη Δημοκρατία.

Θεωρώ μεγάλη 
αδυναμία την έλλειψη
χώρων φιλοξενίας 
για τους υπηκόους 
τρίτων χωρών, η αίτηση
των οποίων έχει 
απορριφθεί, και είναι 
σε αναμονή για 
επαναπατρισμό τους.
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